

语录

“我们注意到欧盟中国商会发布的这份《中国企业在欧发展报告》，这是欧盟中国商会2018年在布鲁塞尔成立以来发布的首份旗舰报告。”

——外交部发言人耿爽14日就欧盟中国商会发布首份旗舰报告一事答问时说，希望欧方能够认真倾听中国企业意见和诉求，继续保持投资市场开放。欧盟中国商会11日在布鲁塞尔发布《中国企业在欧发展报告》，全面总结中资企业在欧洲所开展的主要业务，并向欧盟机构和成员国政府提出一揽子政策建议，以便进一步改善中资机构在欧盟的营商环境。

(新华社)

头条

东京湾沉没货轮中国籍船员6人遇难

“海贝思”在日致死人数持续上升

据新华社电 中国驻日本大使馆14日说，12日在东京湾沉没的巴拿马籍货轮上6名中国籍船员确认遇难。另据日本共同社报道，截至14日，强台风“海贝思”在日本已导致48人死亡、16人失踪。

中国驻日本大使馆领保部门负责人詹孔朝14日告诉记者，已确认当天新发现的巴拿马籍货轮两名遇难者中有一人为早先失踪的中国籍船员，至此，该艘货轮上的7名中国籍船员中，6人确认遇难，另一人获救。领保工作人员当天已抵达事发现场，并探望了获救船员。

他还介绍说，驻日使馆通过在日

本各地志愿者了解到，此次台风给在长野县、新潟县、宫城县和静冈县生活工作的在日中国公民造成了一定财产损失，但截至目前没有收到人员伤亡报告。

另据日本共同社报道，“海贝思”带来的暴风雨天气导致日本大范围地区发生洪水、山体滑坡等灾害，造成的伤亡人数持续上升。日本警方、消防部门和自卫队仍在继续营救被困人员，搜寻失踪者下落。

据日本国土交通省和总务省介绍，12日至13日，日本各地有20多条河流决堤，流域大范围被淹。截至14日上午，浸水房屋合计3300多栋，一

些房屋由于积水太深目前无法查看，受灾整体情况一时难以掌握。日方目前动用20多辆抽水车在受灾最严重的日本长野县穗保地区进行紧急排水作业。

据日本消防厅统计，截至14日上午，仍无法返回家园的避难者人数近4万人。流经群马县、埼玉县、茨城县、千叶县的利根川水位依然很高，日本关东地区和东北地区14日的降雨天气还有可能给当地居民带来二次灾害。

尽管目前日本公共交通运行陆续恢复正常，但各地停电和断水状况依然持续，预计距受灾地区生活设施完全恢复还有一段时日。

关注

中国造破冰船“雪龙2”号今日首航南极

开启“双龙探极”新时代

据新华社电 我国首艘自主建造的极地科学考察破冰船“雪龙2”号将于10月15日从深圳启航首航南极，与“雪龙”号一起展开“双龙探极”，开启中国极地考察新格局。

国家海洋局极地考察办公室主任秦为稼在中国第36次南极考察新闻发布会上说，本次考察以“认识南极、保护南极、利用南极”为根本遵循，掌握南极变化对全球影响的趋势，提高我国适应与应对气候变化的能力，积极参与南极全球治理。

中国海洋经济博览会首次在深圳举办，中国第36次南极考察队暨“雪龙2”号受邀从深圳启航。

根据自然资源部批准的“中国第36次南极考察总体方案”，考察队由来自105家单位的413人组成。

“雪龙2”号将首先前往南极中山站开展作业，随后开展南大



■10月14日，“雪龙2”号向深圳市民开放。

新华社发

洋宇航员海综合考察和长城站考察，预计2020年3月下旬回国。

“雪龙”号将于10月22日从上海出发，前往中山站开展作业，随后开展罗斯海和阿蒙森海科考作业，再到戴维斯海、普里兹湾、中山站作业，之后回国，预计2020年4月中旬返回上海港。

秦为稼说，本次南极考察将

充分利用船舶、海冰、海洋、陆地、空中、考察站等平台，通过陆地—海洋—大气—冰架—生物多学科联合观测，实施恩克斯堡岛新站建设前期工程、开展业务化观（监）测、实施国家重大科研计划、完成基建收尾及站区环境整治，以及常规保障、物资运输、工程建设、国际合作等工作。

法治

孙小果再审案件开庭审理

19名涉案公职人员和重要关系人被移送审查起诉

据新华社电 2019年10月14日，云南省高级人民法院依照审判监督程序对孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案依法再审开庭审理。同时，记者从云南省人民检察院获悉，云南省检察机关已于近日对孙小果出狱后涉嫌黑社会性质组织犯罪提起公诉，云南省监察机关、检察机关依法对孙小果案19名涉嫌职务犯罪的公职人员及重要关系人移送审查起诉。

2019年10月14日，云南省高级人民法院依法组成合议庭，对孙小果

强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案依照审判监督程序进行开庭审理。云南省人民检察院派员出庭履行职务，孙小果委托的两名辩护律师出庭进行辩护。该案昆明市中级人民法院1998年判处孙小果死刑，后经云南省高级人民法院二审改判死缓，再审改判有期徒刑二十年。孙小果实际服刑十二年零五个月后出狱。2019年7月18日，云南省高级人民法院认为该案原再审判决认定事实及适用法律确有错误，依法决定对案件启动再审。

记者获悉，经调查，孙小果2010

年出狱后，又先后组织和参与了多起犯罪。近日，经云南省人民检察院指定管辖，玉溪市人民检察院对孙小果等13名被告人分别以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪、妨害作证罪、行贿罪依法向玉溪市中级人民法院提起公诉。

记者获悉，因孙小果案被查的20名涉案公职人员和重要关系人中，有19人涉嫌职务犯罪被移送审查起诉，李卓宸（孙小果哥哥）未涉嫌刑事犯罪。

社会

第二名女性诺贝尔经济学奖得主诞生

据新华社电 来自美国的三名经济学家因采取实验性方法减轻全球贫困，14日分享2019年诺贝尔经济学奖。

瑞典皇家科学院14日宣布，2019年诺贝尔经济学奖授予经济学家阿比吉特·班纳吉、埃丝特·迪弗洛和迈克尔·克雷默。

评审委员会说，三人将一种新方法引入减轻贫困的研究，经由把困难议题拆分为更小、更易操作的问题，来为抗击贫困找到有效路径。“他们其中一项研究的直接结果是，超过500万印度孩子从学校有效的补习辅导项目中受益。另一个例子是，许多国家已经为预防性医疗提供高额补贴。”

班纳吉1961年出生在印度，是美国麻省理工学院教授；迪弗洛现年46岁，同样供职于麻省理工学院，是迄今最年轻、也是第二名女性诺贝尔经济学奖得主；克雷默现年54岁，是美国哈佛大学教授。

三人将平分诺贝尔经济学奖奖金900万瑞典克朗（约合91万美元）。

教育

五部门要求配齐中小学思政课教师

据新华社电 记者14日从教育部了解到，教育部、中央组织部、中央宣传部、财政部、人力资源社会保障部等五部门日前印发《关于加强新时代中小学思想政治课教师队伍建设的意见》，要求切实配齐建强师资队伍，打造一支政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正，专职为主、专兼结合、数量充足、素质优良、名师辈出的中小学思政课教师队伍。

意见明确提出，切实加强中小学思政课教师队伍配备管理。核定或调整中小学编制时应充分考虑思政课教师配备情况，严格按要求配齐思政课教师；严把选聘政治关、师德关、业务关，让有理想的人讲理想，有信仰的人讲信仰，师德高尚的人讲思政课；建立中小学思政课教师退出制度，对在教育教学活动中损害党中央权威、违背党的路线方针政策的按相关要求从严处理，对违反职业道德行为的、不能胜任思政课教学和未按要求完成培训学时的及时调离或退出思政课教师岗位。

意见强调，不断创新中小学思政课教师评价激励机制。健全中小学思政课教师表彰奖励机制，在有关表彰中向思政课教师倾斜。